



华源集团

华源集团报

HUAYUANJITUANBAO

2018年第15期

集团网站: <http://www.sxhyjt.com.cn/> 2018年8月16日 星期四 戊戌年七月初六 (总第44期)

创新引领发展 建设美丽华源



☆☆☆☆
编 执 主
行 主
审 编 办
刘 昌 宁 华
雅 治 日 源
宁 国 文 总
公 司

编者按：吕治国主任在主持公司2018年上半年工作总结暨安全工作会议时对安全工作和学习、纪律作风建设进行了论述，上期刊登了安全部分，本期刊登学习和纪律作风建设部分，题目为编辑所加。

自律成就人生

学习和纪律作风建设是需要“常讲”和“长讲”的话题。

华源集团是一个学习型的企业，从2016年开展“弘扬企业文化，构建学习型企业”活动到现在已近三年时间了，学习型企业已基本形成。公司也是一个注重纪律作风建设的公司。公司多年来之所以能够健康平稳发展，最重要的就是基于这两点。注重学习，在于内强素质；加强作风建设在于外兼修，从而使企业长盛不衰，这也是我们每次不论学习还是开会都要强调的原因。

无论是学习还是作风建设，我认为，除了需要强调和集体组织以外，更重要的是自律，就是每个人都要自发地学习，自觉地用纪律约

束自己，从而使自己成为有知识、有文化、守纪律、有规矩、作风优良的人。

说到“自律”，有必要重点阐述一下：自律，换言之就是严于律己。这是与监督相对立，更强调自我约束和自觉规范的一种意识。在我们员工层面上，自律，就是要在思想、品德、行为上从严要求自己。古人说：君子责己，小人责人。从古至今都把能不能严于律己当作衡量一个人道德修养高下的标准，因此，我们在任何时候、任何地点都应该做到自律。

要做到自律，首先要理解监督和自律的关系。监督是指被动地接受来自外界施加的规则和管理，而自律则是主观的、能动的适应，两者都能达到约束行为的目的，自然都是必要的。

但是相比之下，自律显得更为重要和积极，就作用而言，监督也是为了使人们更好地自律。这也公司设立监察室的原因和目的。要真正做到自律，其实并不容易，它是自己与自己的约定和承诺，需要做到的很多。

首先，要从自身严格要求，特别是各单位各部门领导，不能正自身，如何正别人？我们所处的世界很复杂，有无数的新奇和诱惑，如何正确对待来自网络纷繁复杂的虚拟或是来自五花八门的现实，往往使人很难应对，所以自律就显得非常重要。对于不是正常工作和生活范畴之内的事，我们能做到不做第一次就是一种自我保护，就是不要贸然尝试不明就里的事。

其次，要经常自省、自察，自我批评和自我约束。德国哲学家海涅说，反省是一面镜子，它能够让我们的错误清清楚楚地照出来，使我们有机会改正。一个人的愚笨不在他的无知，而在他不知道自己无知。一个学会审视自己的人，才有可能认清自己，摆正自己的位置，才能有自知之明。我们要时时刻刻提醒

自己，什么可为，什么不可为，什么坚决不为。我们要经常问自己，你在做什么，你该做什么，对你最重要的是什么？我们所做的一切的前提是没有伤得到别人，而不是只对自己有利。

再次，不怕丑、不怕疼、不护短，有过必改，有错必纠。一个人多么高贵，多么高尚也不免会犯错误，而勇于改正错误，会让他更加高贵，更加高尚。英国政治家斯威夫特说：公开认过有益于灵魂。是的，一个人不羞于承认自己的错误，说明他变得更加豁达，更加自信了。中国自古就有谚语：闻过则喜，知过不讳，改过不悛。勇于认错不但是自律的态度，更是做人的气度。

做为员工，特别是华源的员工，学习型企业，注重纪律作风建设的公司，我们更应该学会自律，学会做更好的自己。只有自律，我们才可以自尊自爱；只有自律，我们才可以自省自知；只有自律，我们才可以自立自强；只有自律，才可以贡献企业，奉献社会，成就我们的人生。

浅谈企业包容心

——关于翟鸿燊演讲视频观后感

8月3日，华源集团组织各分公司在海天酒店观看了国家实践应用专家翟鸿燊的演讲视频，进行了为期一天的学习。翟老师在视频中不止一次提到包容心，山不让生乃成其高，海不辞盈方有其阔，包容是一种以博大胸怀为基础的智慧。人拥有一颗包容心更容易在生活中走向成功，而一个企业拥有包容心，那会是最强大的企业文化，也会是企业最核心的竞争力。

人言道：“水至清则无鱼，人至察则无徒”，世人万千，各成一体，优缺点都不尽相同，山可以容纳泥土的肮脏，树木的丑陋，石头的坚硬，所以成就山峰的葱郁茂盛。企业同样如此，没有任何企业的组成人员全部是完美无缺的精兵强将，尺有所短，寸有所长，包容员工的缺点才是企业可以凝聚员工的

根本所在，太挑剔看人往往过犹不及只会造成人才的流失。

企业发展中总会遇到许许多多的竞争对手，而包容对手也是企业包容心的重要体现，没有竞争的你死我活，也不是所谓的一团和气，只是需要企业顾全行业照顾他人找到新的市场平衡。因为对抗只能两败俱伤，只有包容对手互相合作才能共同发展。现代企业相处模式早已由之前的相互对抗进入“可以协商”的时代，何况互相包容实现双赢的例子比比皆是。

企业崇尚包容，它会以博大的胸怀容纳所有，想要实现真正的企业利润最大化，就需要相互包容，相互理解，相互帮助，不论是对员工还是对手。这是我此次学习的领悟心得，虽只得皮毛却也觉得受益良多。

(工业公司 庄雅琴)



只有快乐才有包容，只有快乐才有开放，只有开放才有前进。

挫折是上天给我们的赏赐

追求前进的道路不可能一路都是平坦的，人们既要穿越康庄大道，也要走过小巷窄巷，还要走过山谷，翻过高山。

自古之伟业，皆是“苦其心志，饿其体肤”的结果。汗牛充栋的成功励志书籍里，极尽鼓吹各种成功的“捷径”，这实在是不负责任之举，年轻人更是深受其害，终日把所谓的“不劳而获”“一分耕耘，两份收获”奉为金科玉律。

我有一个朋友，有着丰富的从商经验。他在一个新的地方开创事业，刚开始经营，就获利颇丰。开业不久便门庭若市，恭贺之人络绎不绝。他的启动资金本就充裕，再加上良好的经营状况，盈利就好比雪球越滚越大。可好景不长，所谓物极必反，几个月后他的事业突然陷入困境，生意萧条，也失了往日的利润率。在此后的一年时间里，他徘徊于破产的边缘。以一行话说他就是“高开低走”。但他的意志坚韧，一直没有放下他的事业。他每一天需要应对的挫折与困难都像是难以逾越的高峰。最后，凭着他的坚毅，辅以潜力、经验，他最后脱离了困境。

商业之域，风云变幻，唯有定律。能够持续盈利的商家凤毛麟角，这就譬如在高速公路上行驶，难以一向持续全速。商业之途亦是布满荆棘，歧路迭出；今日成功的交易，明日可能就以复制了，优良的产品也很难总是持续销量的上升，利润很难总是“芝麻开花节节高”；即使最安全的政府债券，今日的价值亦可能比明日更高。

锦绣的前程不可能就在脚下；天空也不会时时放晴；乌云覆雨总是蓄势待发；太阳的灿烂岂能长久，阴霾终有显露的一天。成功之道，不在于资金、潜力，而有

赖于对未来匡测的认识。

世上的道路，必定有荆棘坎坷，无论其处于路途的中间，抑或旁边，暴风雨都有降临的那一天。尽管目前就在成功的洪流之中，看似顺风顺水，我们也要预想前路障碍，放眼挫折。当飓风袭来时，记得绕开礁石，并时刻准备抗击风暴。若风暴远离你，这是你的福分。当其袭来之时，充足的准备就能够保证安全返港。

世上是有“挫折”存在的，不论眼见与否，这是需要我们铭记的。它可能出此则这，也可能出此则那。若在你眼前出现，无须沮丧，相反，我们应以势不可挡的决心冲破藩篱，一路与之战斗到底。当眼前的障碍云散之时，向下一个障碍进攻。经受挫折磨炼的心智也将愈发成熟，对于接下来的挫折也就能够坦然应对了。

若世上没有荆棘坎坷时时出此刻我们前进的道路上，我们的人生之路将变得单调沉闷。

(资产公司 韩杰)



挫折是上帝掉下来的礼物

2018朔州国际梦幻灯光艺术节盛大开幕

也许，您曾经许愿能有人为您撑一片灯火阑珊，也许，您曾经许愿能有人带你寻一片光明彼岸，也许，您错过了春天的花儿、夏天的蝉鸣、秋天的麦芽、冬天的初雪，但我想，您一定不能再错过这场灯光盛宴了……一生可能只会遇到两次，一次是在梦里，一次就在朔州国际梦幻灯光艺术节！

华源农业文化生态园2018首届朔州国际灯光艺术节，于8月18日盛大开幕，来自全球60多名设计师恢弘力作、1300万盏灯总占地百余亩。一场非比寻常一生必看的视觉盛宴等您来观赏!!!



童话般仿如仙境



星星之光华丽绽放



灯火璀璨之夜，城市梦幻之旅



夜，流光飞舞，灯，华美绝伦

神之舟承载着彼此的梦想，在浩瀚的星河中扬帆起航



3D水幕秀



灯光节盛会时间：2018年8月18日—8月31日

营业时间：晚上19:00—22:30

盛会地址：朔州市朔城区华源文化生态园

自驾路线：导航“朔州市朔城区华源文化生态园”即可直达。

咨询热线：13593474177、13067107383、15573224179

合作热线：(地产、景区、庄园)

18613950852(微信同号) 13220181322



亲子时光 浪漫满城

梦幻灯光节